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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.992, 14ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 22 DE JUlHO DE 2024 

 

Aos vinte e dois dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às 18h30min, reuniu-

se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 

Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente VOLNEI RENATO GROSS, 

consistindo em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2024. O 

Presidente saudou a todos os presentes, e declarou aberta a Sessão de nº 1992, e verificou-se a 

existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 

relação: ALEXANDRE DOS SANTOS, CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIANI 

HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, MARLI HEINLE GEHM, MARLISE MARIA GRAFF 

e SATOSHI SCALDO SUZUKI. Foi apreciada a Ata de nº 1991 do dia 15 de julho, a qual foi 

aprovada por todos os vereadores. O Presidente registrou a presença no Plenário do ex-prefeito 

Paulo Buchmann. 

CORRESPONDÊNCIA: Convite do Prefeito Municipal e da Secretária de Educação para a 

abertura oficial do 26º seminário Municipal de Educação de Ivoti no dia 23/07, às 18h30min no 

Auditório do Instituto Ivoti. Of. Nº 09 da Autarquia da Água em resposta ao Ofício 176/2024, 

informar que irá providenciar os crachás de identificação. 

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: A Vereadora MARLI solicita: 1 – Ofício para a EMEF 19 de outubro, 

parabenizando toda a equipe e os alunos que apresentaram os seus projetos com profundo 

conhecimento durante a Mostra de Projetos que aconteceu no dia 20/07.  2 – Ofício 

parabenizando o Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Ivoti pelo delicioso almoço servido em 

homenagem ao Dia do Colono em Presidente Lucena. 3 -  Ofício para a Secretaria do Turismo 

parabenizando todos os colonos pelo lindo desfile em homenagem ao Dia do Colono. O Vereador 

IVANIR solicita: 1 – Ofício para RGE solicitando que verifiquem a oscilação de energia elétrica 

em horários de pico, conforme códigos em anexo. 

TRIBUNA LIVRE: O Sr. Evandro Weber veio a convite, proprietário da H.Weber e Cia Ltda.  

para falar sobre o Projeto de Lei nº 42/2024. Evandro saudou a todos e disse que a empresa 

Weber Haus está lutando para que a empresa seja uma referência na cidade, há 76 anos com 

CNPJ.... Disse que é um orgulho para a família, e disse que estão presentes no Plenário, 03 

gerações, fora as outras 02 gerações que já se foram, além de outra que está em casa, que são 

seus pais. Falou que a Weber Haus representa hoje de retorno de impostos para a cidade de 

Ivoti.... Falou que anos atrás, eram uma empresa do simples nacional (2018), já em 2019, eram a 

24ª empresa de retorno para o Município e nesse mesmo ano passaram para 18ª colocação, em 

2020 ficaram na 15ª posição, em 2021 para a 11ª posição, em 2023 para 9ª posição e agora em 

2024 já estão na 8ª colocação. Evandro disse que isso lhe alegra muito e alegra muito a família, 

estar na 8ª posição entre grandes empresas que tem no Município... Falou do reconhecimento que 

os Vereadores e a Administração sempre deram para a empresa... Disse que há muito tempo, a 

Cachaçaria Weber era um dos únicos pontos turísticos da Cidade de Ivoti, depois foi cogitada a 

restauração das Casas Enxaimel, e muitos foram contra, até alguns falavam que deveria passar 

com o trator de esteira por cima, que isso era um problema da cidade, e hoje é um sucesso, sendo  
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o lugar mais visitado da cidade. Evandro falou que a empresa não quer ficar na 8ª posição, 

querem chegar na 5ª, na 4ª e quem sabe algum dia a 1ª posição... falou sobre o novo projeto, da 

nova empresa que vão construir, que não será somente uma cachaçaria, disse que hoje já são uma 

destilaria.... Irão construir uma bio refinaria, ou seja, pegar o bagaço e a palha da cana (hoje 

somente é extraído o suco) e vão transformar em álcool de segunda geração. A empresa é para 

estar pronta em dois anos e meio a três anos com o apoio do Governo do Estado do RS, que irá 

aumentar bastante a economia do Município... Ivanir disse que é inquestionável o que a Weber 

Haus já fez pelo Município ... Ivanir disse que viu na apresentação que a empresa já recebeu 

incentivos, que a empresa vem investindo e seguindo o cronograma, mas ficou em dúvida com 

relação aos períodos desses incentivos (falou que todos os incentivos que passaram pela casa 

foram aprovados por unanimidade) uma vez que se trabalha pelo desenvolvimento da cidade e 

em especial a economia... Ivanir disse que está se questionando o período eleitoral que se 

aproxima e gerou algumas dúvidas, e tem vários projetos de incentivo na Casa...Ivanir acha o 

período inapropriado para isso, mas se a legislação permite, devem segui-la. Ivanir disse que 

percebeu nessa gestão, que todos os incentivos maiores, são segurados no cofre para o período de 

90 dias antes da eleição para fazer os investimentos vistos pela cidade, e isso é questionável... 

Ivanir disse que conversou pessoalmente com o Prefeito na semana passada, e na sua opinião 

pessoal (que em diversas ocasiões pediu algumas coisas), algumas melhorias e investimentos e 

sempre lhe foi dito que não tinha condições de fazer... Ivanir disse que seu questionamento é de 

porque uma administração segura tantos recursos para em 90 dias antes das eleições começar a 

abrir os cofres... E disse que para ele não passa de politicagem com os recursos que o Município 

tem em mãos... Ivanir agradeceu a Weber Haus por fazer parte da história do Municipio... 

Marlise desejou sucesso e agradeceu pelo trabalho desenvolvido por todo o Brasil e mundo... 

Edio perguntou se empresa possui plantação de cana na região ou esse material será trazido de 

fora? Evandro convidou o Edio para caminhar pelas lavouras, sugeriu calçar uma bota e se 

estiver chovendo um guarda-chuva para ver os 48 hectares de cana de açúcar... Marli disse que 

não vê o incentivo para as empresas como politicagem e disse que vê como incentivo, porque há 

muito tempo já tem incentivo às empresas... E esses incentivos trazem grande retorno ao 

Município... Marli desejou sucesso a empresa e agradeceu por vir e trazer os dados,,, Evandro fez 

um parênteses e disse que não fez esse pedido antes, pois o projeto estava na Fepam durante três 

anos e oito meses, e tinha dentro do projeto uma bio refinaria de gás, de fazer gás através dos 

rejeitos, mas durantes esses três anos mudou muita coisa em tecnologia... Alexandre se colocou a 

disposição para tudo que precisar e desejou muita sorte torcendo para ver a empresa em 1º lugar. 

Fabiani disse que tem muito orgulho da empresa weber haus, inclusive seu cunhado mora em 

Brasília e levou produtos da empresa e ela já mandou outras vezes, disse que tem muito orgulho 

de toda a família e desejou sucesso. Cleiton também se colocou a disposição e desejou sucesso. 

Satoshi parabenizou a empresa pelo trabalho... Satoshi também disse, conforme a fala do Ivanir, 

que também era contra a prática de meio ano antes das eleições aplicar os recursos, pois achava 

que se fosse aplicado antes traria um melhor resultado. Disse que acabou sendo o Prefeito  
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interino aquela vez e terminou o ano negativo, e numa gestão precisa cuidar muito para não 

terminar o ano no negativo. E citou o exemplo de uma viagem em família, se planeja com o valor 

do 13 salário e ter dinheiro para sair de férias, porque você nunca sabe como vai ser o ano. Assim 

na gestão do Município, nunca se sabe como vai ser e citou o exemplo da catástrofe que 

aconteceu, se fosse maior, esse dinheiro não teria, teria que gastar para melhorar a estrutura do 

Município... Volnei parabenizou a Weber Haus e também elogiou a parceria com a Cachaçaria 

Buchmann e Cachaçaria Bockorny, que lançaram uma cachaça em conjunto... Volnei disse que 

surgiram dúvidas com relação ao incentivo, mas que já foram sanadas... Volnei parabenizou a 

empresa. 

PAUTA DO DIA 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 43/2024 – Concede incentivo financeiro à Ivoti Alimentos Ltda.  

Projeto de Lei nº 44/2024 – Concede incentivo financeiro à A. Buhler SA Curtume. Ivanir 

perguntou se algum colega Vereador sabe se serão feitas melhorias no encanamento, ali tem um 

problema de vazão daquele arroio. Mas no projeto fala nas despesas de instalação e estrutura da 

empresa. Volnei disse que a dúvida pode ser esclarecida pela empresa quando vierem à Casa... 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2024 – Concede incentivo financeiro à empresa H. Weber & Cia Ltda. 

Ivanir fez uma observação com relação ao termo de compromisso, onde tem bastante copia e 

cola e pediu que a assessora jurídica desse uma olhada durante a semana, pois existem clausulas 

repetidas. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 41/2024 – Promove adequação orçamentária no âmbito do Município de Ivoti 

e autoriza a abertura de credito especial ao orçamento anual de 2024 no valor de R$190.243,43. 

As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. O 

presidente lembrou a todos a Audiência Pública agora na quinta feira a partir das 18h, referente 

os Projetos 21, 23 e 40/2024, e disse que tem coisas bem importantes para definir, disse que um 

morador se manifestou referente o recuo dos prédios comerciais, tem também a questão do 

projeto do Cidade Nova, a Prefeitura dividiu os lotes e começou a cobrar IPTU, cobrou 

indevidamente... 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: EDIO solicitou o envio de ofício ao gabinete do Senador Paulo 

Paim para destinar uma emenda para a área da saúde no valor de R$ 400 mil e outro ofício ao 

gabinete do Deputado Ervino Bohn Gass solicitando uma emenda de 500 mil para a construção 

de uma quadra coberta na Praça Bom Jardim. Edio disse que um morador do Bairro Cidade Nova 

o questionou sobre a regularização da casa dele (esposa faleceu) e quando foi para regularizar, 

foi exigido a calçada para liberar o habite-se... Edio perguntou onde poderia se informar... Volnei 

disse que tem Lei para isso. MARLISE solicitou ofício reforçando seu pedido que já foi feito, 

referente ao recolhimento de entulhos na esquina da Rua Bento Gonçalves com a Rua do 

Moinho, esquina da feira do produtor. SATOSHI comentou sobre a presença do motorista  



  
 

4 

 

 

PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.992, 14ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 22 DE JUlHO DE 2024 

 

Anderson Sperotto na semana passada, e disse que após a sessão foi comer um xis filé e ficou 

pensando no assunto e aí lhe ocorreu que talvez o Município pudesse premiar o motorista que 

economizasse combustível e aí acabaria não sendo um gasto e sim um investimento pelo 

Município.... Sugeriu que a Câmara solicite esse estudo ao Executivo. Ivanir disse que não tem 

como fazer o controle, pois os veículos são usados por todos os motoristas... Volnei pediu um 

aparte e comentou sobre os gastos desnecessários e citou que quando era motorista da saúde, 

sumiu um estepe de uma van, conseguida através de recursos do Carlos Gomes, e disse que 

colocaram a responsabilidade em cima dele. Aí registrou ocorrência, foi aberta sindicância, e 

num dia, um cidadão o questionou dizendo “que prefeitura é essa que leva pneu para consertar 

num lugar e não busca mais”, o estepe estava na Roth Pneus em Nova Vila, mais de meio ano e 

ninguém foi lá retirar. Quem levou? Foi um Cargo em Comissão, que não vai responder por isso, 

quem responde é a bola da vez... IVANIR solicitou ofício para a secretaria da saúde solicitando 

as demandas e espera de ecografias, ressonância, eletrocardiograma entre outros e exames de 

laboratório. Pois recebeu um relato de um senhor que disse que está aguardando um eletro e a 

agenda só vai abrir amanhã (está uns 20 dias aguardando) ... VOLNEI disse que como surgiu o 

assunto hoje da politicagem, comentou sobre um caso que aconteceu na quarta-feira passada, o 

hospital precisava de duas ambulâncias para levar uma senhora que precisava ir a Taquara fazer 

quimioterapia (o marido ligou para o Vereador) e precisava estar lá às 14h30min e no mesmo 

horário precisava ser levado um paciente ao Hospital Regina para fazer uma cirurgia via judicial. 

Aí o hospital ligou para a sala de regulação e foi informado que só tinha uma ambulância.... Aí o 

rapaz disse que para a senhora iria dizer que não tinha ambulância, foi quando o marido ligou 

desesperado dizendo que a mulher está acamada e muito debilitada e não tinha ambulância para 

leva-la a Taquara para fazer a quimio... Volnei disse que aí dizem que não é politicagem, falta de 

ambulâncias há sete anos... Disse que ontem no desfile, a vó dos gêmeos que tiveram que ser 

escoltados pela Polícia Federal até o hospital da Puc, na época, em 2017, que deu processo e está 

por sair, quem vai pagar? Porque alguém negou a ambulância.... Agora em maio lançaram o 

Edital para a compra de duas ambulâncias, que com certeza vão ser encostadas pelo dia 25/09... 

Volnei convidou a secretária do desenvolvimento para vir na Casa e esclarecer algumas dúvidas 

e falar sobre a fiscalização dos contratos que receberam incentivo... Volnei questionou porque 

nos projetos não vem discriminado o valor da isenção do IPTU e ITBI. Nada mais a declarar, o 

Presidente VOLNEI encerrou a presente Sessão e convocou a todos para a próxima no dia 05/08, 

às 18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do 

legislativo, elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 

PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

         

       VOLNEI RENATO GROSS                                                    MARLISE MARIA GRAFF 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretária 


